置i 工经i 齐银



€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○农历乙巳年五月十三_2025年 6月 8日 ○今日4版_星期日 ○第7329期

创新发展"晋江经验"在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

2025 高考首日-晋江1.1万名考生顺利应考

军 陈巧玲 秦越) 昨日, 骄阳似火, 晋江因 2025 高 考的开启更添火热,全市1.1万名考生应考。

高考首日恰逢周末,晋江各考点外气氛格外热 烈,不少考生全家出动。早上8:00不到,交警已在 各考点周边指挥交通、维持秩序;公安、电力、卫健 等部门人员严阵以待,全力为高考保驾护航。

考场内,考生为青春和梦想奋力一搏;考场外, 亲属"花式"助考,仪式感十足。家长身着旗袍、红 色"战服",为孩子讨个"好彩头";英林中学师生擂 鼓,夹道欢送考生;南侨中学校园里铺设红地毯, 两侧立柱上写满了祝福语;毓英中学独具匠心,以 高三年段管委会及各班班主任的名字编写成祝福 语,并做成横幅,悬挂在通往考场的路上……

今年,东石中学高中部迎来首届高考生。早上 7:20,高三学子轻装出发,前往侨声中学考点。校 领导、老师身着红衣列队;高二学弟学妹手持展 板,热情洋溢;自发前来的亲友团呐喊助威。在一 片祝福声、加油声中,考生们步履从容,笑容灿烂。

"这是我带的第一届高考生,比起紧张,更多的 是期待。三年前,他们就像种子一样种下希望;如 今,我看到了他们向阳花开的美好。""95后"教师黄 思培感慨,这三年,自己见证了这群学生的成长与蜕 变。高考前夕,师生进行了一场心灵对话。考生在 擦得干干净净的黑板上写下心里话,或是高考目标, 或是对未来的憧憬,或是一句鼓励。看着写得满满 当当的黑板,黄思培感触良多,并和学生分享了自己 的经历,为他们加油鼓劲。高考首日,黄思培也穿上 了红衣服,祝福考生取得"开门红"

记者从晋江招考办获悉,高考第一天,晋江考 区平稳、有序。今日高考继续,上午考物理/历 史,下午考外语。需要特别注意的是,下午的外 语科目,下午2:45以后迟到的考生不得进入考 场。其中,高考听力考试时段(下午2:30至3:30), 有关部门将对通往考点的相关路段实施临时交通 管制,请广大市民配合,共同为考生营造良好的

一碗绿豆汤 美味又解暑 本报为候考家长

本报讯(记者 欧阳霆 陈巧玲)昨日,2025 高考正式启幕。晋江一中考点外,本报搭建了"家 长休息驿站",为守候在考点外的家长提供解暑绿 豆汤、矿泉水、休息座椅等,用实际行动为高考护

当天早上6时许,晋江经济报社食堂灯火通 明,工作人员忙着熬制绿豆汤。"一大桶四五十斤, 今天准备熬三大桶。我们要让候考的家长喝上新 鲜的绿豆汤。"食堂厨师一边搅拌着锅里的绿豆一

三个小时后,绿豆汤被送到晋江一中考点外的 "家长休息驿站"。考场内,考生奋笔疾书;考点外, 家长在驿站里一边喝着绿豆汤一边休息。报社工作 人员穿梭其间,有的为家长盛汤,有的帮忙照看物 品,还有的陪焦虑的家长聊天、缓解其压力。 11时许,家长吴女士来到考点外,等待孩子考

试结束。烈日当头,她的额头已沁出细密的汗 珠。"竟然还有绿豆汤!太好了,我正好很渴。"吴 女士一眼注意到本报设立的"家长休息驿站",惊 喜地接过工作人员递来的绿豆汤。

"这绿豆汤熬得真绵密,甜度也刚好,喝完感 觉整个人都舒服了。"吴女士喝完绿豆汤,脸上的 疲惫一扫而光。她连连赞叹:"晋江经济报太贴

高考首日,本报送出绿豆汤200多份。该驿站 将持续服务至本届高考结束,并将根据天气情况 调整绿豆汤供应量。









花絮

三代11人 "最强后援团"暖心助威

昨日上午10点30分,距离高考首场考试结束还有 一小时,晋江一中考点外陆续聚集起考生家长。人群 中,一支由11人组成的"家庭助威团"格外醒目——考 生王树鸿的爸爸妈妈、外公外婆、阿姨、表姐等亲友身 穿红衣服,手捧花束,成为考点外一道温馨的风景。

王树鸿的家人告诉记者,家里能出动的都出动 了。手捧花束的妈妈王丽琼希望借着向日葵,为儿 子讨个"一举夺魁"的好彩头! 尽管烈日当空,一家 人仍耐心守候。考试结束铃声响起,王树鸿走出考 场,家人远远招手欢呼,小姨举起手机记录这一刻, 并给了他一个拥抱;妈妈上前送上花束,并叮嘱他不

这场短暂的相聚不到两分钟,但为了这一刻,全 家等待了一个多小时。目送王树鸿走回学校后,他 们才安心离开。"我们想让他知道,全家都支持他。 爸爸王清永说。

华泰实小老师 为首届学生写诗送祝福

高考前夕,晋江市华泰实验小学教师蔡萍萍在 朋友圈发布了一首诗歌,并配上2019届毕业合影, 为即将参加高考的学子送上真挚祝福。

值得一提的是,2019届毕业生是蔡萍萍执教生 涯的第一批学生。从孩子们初入校门的稚嫩可爱, 到六年级毕业时的青春朝气,她都记忆犹新。

尽管孩子们从小学毕业多年,但她始终关注着 他们的成长。在这首诗中,她以细腻的笔触回忆了 与学生们共度的点滴时光——"曾牵你手,走过小学 的晨与昏;书声漫过窗,笑影落满径"。面对高考这 一人生重要节点,她鼓励学生们"像鸟,振翅向辽阔 云层",并温柔叮嘱"别慌呀,那些拼过的日夜;是光, 早把前路照亮。"

这首诗中,还满载蔡萍萍的期许——"我在时光 这头,望你奔赴远方。'



新闻广告发行热线: 0595-82003110(24小时)



高考护航 托举梦想

高考前夕,有关高考的消息层出不穷:有晋江多部 门夜查、为高考生"静音"护航的,有小学班主任深情作 诗、祝福首届学生参加高考的,还有妈妈制作满分造型 爱心早餐的。可见,高考不仅是个人的奋斗,更是全社

今年高考,晋江有1.1万名考生奔赴考场。暖心的 助考举措在高考前就开始了,晋江各高中校别出心裁, 推出爱心夜宵、红丝带祝福、星光大道等,不仅缓解了 考生考前焦虑,也给予了满满的情绪价值。高考首日, 不管是身着旗袍、寓意"旗开得胜"的妈妈,还是烈日下 默默守护的公安干警,无数的人、细节汇聚成了"硬核" 保障与"暖心"关怀的交响曲。

护航高考,既是对教育公平的坚守,也是社会文 明、人文关怀的缩影。从部门各司其职,携手配合的 "高考护航行动",到社会各界的自发参与,大家都在传 递一个信念——让青春无畏前行,让梦想随风飞扬。 这场全民接力,托举的不只是考生的梦想,更是社会对 知识与人才的守望与致敬。

晋江市人大常委会 党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 杨静雯)6日下午,晋江市人大常 委会党组(扩大)会议召开。晋江市人大常委会领导林 仁达、黄文福、潘子良、林嘉达、王清龙参加会议。

会议传达贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 以及省委、泉州市委、晋江市委常委会会议精神;传 达学习全省、泉州市、晋江市深入贯彻落实习近平总 书记来闽考察重要讲话精神阶段总结部署会精神, 研究部署晋江市人大常委会贯彻落实措施;传达学 习上级通报的有关党员干部在学习教育期间违规吃 喝、严重违反中央八项规定精神典型问题:听取晋江 市人大常委会党组及机关开展深入贯彻中央八项规 定精神学习教育工作情况汇报,研究市人大常委会 党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育集中整治 台账:研究部署晋江市委巡察一组巡察市人大常委 会机关情况反馈问题整改工作;研究晋江市人大常 委会党组2025年度落实全面从严治党主体责任任务 安排;研究晋江市人大常委会机关2025年度党风廉 政建设和反腐败工作要点。

会议强调,要把牢政治方向,统筹落实人大各项监 督任务,为推动晋江未来五年发展打下坚实基础;要践 行全过程人民民主,丰富联系内容和形式,引导代表深 入基层倾听民声、汇集民智;要确保学习教育走深走 实,将集中整治与人大重点工作深入融合,激励干部担 当作为;要打造过硬队伍,加强内部监督管理,打造一 支忠诚干净担当的人大干部队伍。

晋江市人大常委会党组 理论学习中心组 专题学习研讨会召开

本报讯(记者 杨静雯)6日,晋江市人大常委会 党组理论学习中心组专题学习研讨会召开。晋江市人 大常委会领导林仁达、黄文福、潘子良、林嘉达、王清龙 参加会议。

与会人员深入学习领会习近平总书记关于加强和 改进民族工作的重要思想;深入学习领会习近平经济 思想,学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论 述,坚定不移走中国特色金融发展之路;深入学习《党 的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经 验》和中央纪委机关编写的《八项规定改变中国》;深入 学习《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级 人民代表大会代表法》;深入学习各级关于统计工作的 有关指示批示精神;围绕"深入学习贯彻习近平法治思 想"开展专题交流研讨。

会议要求,要深刻领会思想精髓,增强学习贯彻的 思想自觉和行动自觉;要依法履行人大职责,提升人大 监督实效,聚焦晋江市委工作部署要求,统筹运用法定 监督形式,为纵深推进晋江市中心工作贡献人大力量; 要增强履职服务保障,不断提高履职能力和水平;要营 造浓厚法治氛围,在普法宣传中发挥人大代表重要作 用,营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾 靠法的法治氛围。

围头一金门"跨境电商集装箱班轮首航

本报讯(记者 曾小凤 董严军) 昨 头港装船,后续将经金门分拨至台北、台 需求。 日18:30,晋江市围头港区一声汽笛长中、高雄等地。 鸣,满载10个集装箱的"围头—金门"跨 小时后顺利抵达金门。此次首航标志着 两岸跨境物流再添高效新通道,"晋品出 海"迈出重要一步。

此次首航的货物由福建海丝跨境综 合服务有限公司(以下简称"福建海丝") 组织发运,货值达150万美元、重量近80 吨,包含从阿里巴巴、拼多多、虾皮三大 电商平台揽收的1万余件跨境电商包裹, 品、家居用品等。货物在泉州综合保税 区完成查验放行后,通过转运车运至围

"相较以往'经厦门转金门'的物流

境电商集装箱班轮首次起航。货轮于2 路径,新航线实现了海运价格、空运时效 的突破。"福建海丝物流综合部副总经理 薛玉凌介绍,新航线每周固定3班(周二、 周四、周六),货物可提前1天抵达金门; 同时,省去中间转运环节,大幅降低物流

该航线以"高频次、小批量、高时 效"为特色,依托福建海丝构建的"国内 端'仓关干'+海外端'关仓派'"全链路服 品类涵盖服饰箱包、户外用品、母婴用 务体系,重点服务对台跨境电商零售 (9610小包直邮)业务,进一步整合区域 物流资源,精准匹配跨境电商"快周转"

编辑_苏明明 设计_李江龙 校对_杨晨辉

据了解,"围头一金门"航线将逐步 加密班次。晋江将充分发挥围头港区的 区位优势与港口条件,联动泉州综合保 税区的货源集聚能力,通过"海陆联动、 港区联动"模式,着力将围头港区打造成 对台跨境电商集散枢纽。这一布局不仅 能提升区域运力、简化出口企业物流流 程,还将推动晋江出口规模扩大,助力泉 州港口经济高质量发展

晋江市商务局相关负责人表示,该 航线的开通为两岸跨境电商提供了更高 效、稳定、便捷的出海通道,进一步畅通 两岸商贸、物流往来,推动两岸在经贸等 领域的深度融合。



新闻广告热线:0595-82003110 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汪卫东